本报讯(记者 陶小敏)10月

考察内容为许慎文化相关知识点。

杨建华:用实际行动践行为民宗旨



杨建华

■文/本报记者 张玲玲 实习生 付梦瑶 图/本报记者 焦海洋

今年57岁的杨建华是市水利局水旱 灾害防御科科长。自1986年6月参加工 作以来,不论在什么岗位、从事什么工 作,杨建华始终发挥党员模范带头作 用,对工作认真负责,圆满完成各项任 务。特别是2003年任市防汛抗旱办公室 主任以来,一进入汛期,杨建华就绷紧 神经,每天早早到办公室,及时了解上 游天气形势,查询雨情、水情、汛情, 掌握第一手数据资料,为领导决策提供 有力支撑。

今年7月16日至23日,我市及沙颍 河上游地区出现持续性暴雨、特大暴雨, 上游水库相继开闸泄洪,沙河、澧河、颍 河水位迅速上涨。这是20多年来我市沙 河、澧河、颍河3条主要防洪河道第一次 同时遭遇洪水威胁。杨建华坚守岗位,履 职尽责,密切关注气象信息及雨情、水情 变化,认真做好汛情监测预警,积极参与 会商研判,并受市河道防汛指挥部办公室

指派发出调度指令50余条,科学精准调 度,最大限度减轻洪涝灾害造成的损失。

杨建华经常深入一线,巡查河道水 情,检查险工险段、涉河在建工程度汛措 施落实情况,指导处置险情,狠抓防汛方 案修订、雨(水)情监测预报等关键措施 的落实, 扎扎实实做好各项河道防汛准备 工作,确保洪峰顺利通过我市,保障我市

在防汛救灾工作中,杨建华发扬不怕 疲劳、连续作战的作风, 吃住在单位, 每 天"连轴转",全力应对强降雨和河道行 确保河道防汛各个环节不出问题。因 连续十多天奋战,7月26日上午,杨建华 高血压、心脏病复发,累倒在工作岗位 上。他被送到医院后, 医生严肃地对他 说,病情非常凶险,必须马上住院,否则

会危及生命。杨建华不得不住院接受治 疗。治疗期间,他经常在病床上打电话给 同事, 询问防汛工作开展情况, 叮嘱他们 密切关注天气及汛情变化, 遇到突发情况 第一时间报告、第一时间处置,坚决守住 河道防汛不决堤、不伤人的底线。

"作为一名老党员, 我将继续发挥模 范带头作用,以实际行动践行为民宗 旨。"杨建华说。



二维码可

了解更多 "十佳市 民"信息

市民风采



携手共进

今年10月15日是第14个全球洗手日,主题是"未来在我们手中——让我们携手共 进"。10月15日,市爱卫中心、郾城区爱卫中心和郾城区教育局在郾城区许洼小学、郾 城区实验幼儿园开展全球洗手日宣传活动。图为郾城区实验幼儿园老师教孩子们如何正 本报记者 孙 震 摄



各展身手

10月15日、16日,2021年漯河市健身气功站点联赛暨百城千村健身气功交流展 示活动在市体育馆举行,来自全市各县区22支队伍200多人进行了健身气功各种功法 集体及个人比赛。本次活动由市体育局主办、市体育中心和市健身气功协会共同承 本报记者 杨 光 摄 办。图为开幕式表演。



关于城市治理集中行动督导情况的通报

按照市创文指挥部统一部署,10月 15日,市创文办对全市所有点位分包责 任落实、工作开展情况,特别是37条主 次干道、23个重点交通路口公安、城 管、志愿者联合执勤情况进行了实地督 查。从督查情况看,绝大多数点位分包 人员能够履职尽责、扎实工作, 交通秩 序、经营秩序和环境卫生进一步改观, 城市管理水平进一步提升。但督查中也 发现一些问题和短板,影响了我市城市 治理整体效果。现将有关情况通报如下:

一、作用发挥不到位。部分点位分 包人员和路口、路段公安、城管、志愿 者履职尽责不到位,没有按照创建要 求,发挥出应有作用,导致一些问题依 然突出。比如:人民路(交通路至文化 路段)路南、人民路与衡山路交叉口、 滨河路(五一路至泰山路段)路南有多 起非机动车逆行现象, 双汇路存在行人 横穿马路现象, 无人劝阻; 滨河路与解

放路交叉口西南角召陵区一名文明交通 志愿者背着手拿着帽子转圈散步,没有 进行文明交通劝导; 月湾湖东路长申玉 超市对面公安民警与城管队员扎堆聊 天, 非机动车乱停乱放无人管理; 人民 路大润发超市门口、市中心医院附近、 召陵区翟庄中心幼儿园门口多辆机动车 乱停乱放,铁东农贸市场对面物美廉超 市门前非机动车未入线停放, 虽有分包 人员, 但点位周边秩序维护不到位。

二、工作作风不扎实。一些路段公 安、城管、志愿者人手不足,整体氛围 不浓,部分人员工作不认真,作风松 散,甚至存在空岗现象。比如:督导中 发现, 嵩山路与黄河路交叉口西北角一 名城管队员、嵩山路(辽河路至淞江路 段) 市畜牧局志愿者一直低头看手机; 人民路(金山路至衡山路段)路北市委 党校志愿者存在扎堆现象;源汇区受降 路农贸市场、建新路农贸市场区商务局 分包人员不在岗, 受降路农贸市场、柳 江路农贸市场口没有城管值守人员,周 边秩序较差; 郾城区祁山路段志愿者在 沿街商户门前扎堆聊天、蹲坐休息;汉 江路与太白山路交叉口西北角市信访局 一名志愿者未戴帽子、玩手机; 双汇路 陌园精品酒店附近两名城管队员扎堆聊 天; 锦华国际建筑工地分包联系人未到 位; 漯河医专、漯河四高、市第二实验 中学、市第二实验小学、育才学校、辽 河路小学、郾城区第二实验小学、源汇 区双龙小学、五一路小学9所学校分包 人员不在岗; 丁湾村、闫庄村没有组织 人员参加活动;解放路(湘江路至滨河 路段) 漯河技师学院路面执勤志愿者数 量未达到规定人数(100米至200米配 备1~2名志愿者)。

三、人员分配不均衡。在人员力量 部署上,有待进一步优化。有些路段公 安、城管、志愿者特别多,有些路段人

员比较少,有些无信号灯的斑马线没有 安排交警执勤。比如:人民路(京广铁 路涵洞至金山路段)只有5名志愿者; 人民路与解放路交叉口没有文明交通志 愿者: 泰山路新大新商场附近两处斑马 线都没有交警值守。

对本次城市治理集中行动安排部署 不到位的源汇区,市创文办已对其相 关负责同志进行了约谈。各区、各单 位特别是公安、城管、教育等部门要 引起高度重视,举一反三、全面排 查、迅速整改,严格落实点位分包责 任制, 常态长效抓好点位及周边治 理。路长、段长要切实负起责任,统 筹安排公安、城管、志愿者三方力 量,加大管控力度,指挥路段执勤人 员分工协作, 共同管理好分包路段, 坚决防止类似问题再次发生。

> 漯河市创建全国文明城市指挥部办公室 2021年10月16日

> > 序号

单位

18 邓襄镇

李集镇

通讯员韩涛 10月12日下午3点,市交通

倒在路边的水沟里。 下车后,李耀伦发现司机被 压在拖拉机下。由于身边没有救 助工具,李耀伦一边安抚司机, 一边喊附近村民和路人帮忙救 人。随后,有人找来两根粗木 起。经过近20分钟的努力,司机 终于被救了出来。

发现司机伤情严重,李耀伦 赶紧拨打了120。后来,看到司 机有人照顾,李耀伦就离开了。



■本报记者 王 培 通讯员 陈红改

10月14日上午11点多,在 市区嵩山路与辽河路交叉口附 近,市公安局交通管理支队秩序 管理大队执勤人员王少刚发现一 名老人在十字路口徘徊, 便上前

看到老人脸色苍白, 王少刚

试着和老人沟通。从老人断断续 续的叙述中,三人得知老人想坐 车回临颍, 但迷路了。

来。三人安抚了老人的情绪后,

了解情况后,考虑到老人行 动不便还带着行李, 李秋月便提 议把老人送到去临颍的车上。李 秋月和王少刚把老人送到黄河广 场公交候车点,并自费帮老人买 了车票,直至老人所乘坐公交车 发车才放心离开。

关于街道办事处、乡镇创文工作考核情况的通报

(10月第2周) 根据市创文指挥部安排,10月11日至15日,市创文办以模拟测评反馈问题和督导发现问题整改情况为重点,对各街道办事处、乡镇进行了考核。现将有关情况通报如下:

3

序号 单位

姬石镇 黑龙潭镇

商桥镇

后谢镇

二、乡镇考核排序

一 街道加重办老核排序

楼道墙体破损、杂物堆积、小广告乱

张贴,车辆乱停乱放、飞线充电等问

题;老街街道办事处新时代文明实践

站和部分社区周边住宅小区存在公益

广告板面破损,楼道墙面破损、杂物

	、国色为于XLG/XHF/	1,			
序号	单位	序号	单位	序号	单位
1	天桥街道办事处	5	湘江路管理办公室	9	淞江街道办事处
2	顺河街街道办事处	6	源汇新区管委会	10	老街街道办事处
3	龙塔街道办事处	7	翟庄街道办事处	11	沙北街道办事处
Δ	口. 股. 街. 首. 九. 重. M.	8	工河阵街道加惠		

排名靠后街道办事处存在的主要问 堆积、小广告乱张贴,车辆乱停乱 题: 淞江街道办事处社区部分功能室 放、飞线充电等问题;沙北街道办事 设施设备缺失、志愿服务项目板面未 处新时代文明实践站部分功能室缺 上墙, 社区周边住宅小区存在消防器 失,个别社区部分功能室设施缺失、 材无检测登记表、地面地锁未清理, 志愿服务项目板面未上墙、理论宣讲

> 乱放、小广告乱张贴、楼道卫生打扫 不彻底、院内杂物堆积等问题。

> 计划不规范、室内杂物未及时清理,

社区周边住宅小区存在非机动车乱停

陵镇存在沿街商户占道经营、车辆乱停 乱放、墙体及电线杆乱张贴小广告现 象,部分窨井口和垃圾桶有污渍;李集 镇镇区沿街门店占道经营、门前杂物堆 积现象较为严重,存在墙体乱涂乱画、 车辆乱停乱放、垃圾桶摆放不规范现 象;邓襄镇沿线及行政村乱贴小广告现 象反弹严重,沿街商户出店经营、流动 经营、门前杂物堆积现象较为严重,存 排名靠后乡镇存在的主要问题: 召 在车辆乱停乱放现象,镇区路面散落垃

序号 单位

阴阳赵镇

问十乡

孟庙镇

万金镇

序号

单位

老窝镇

龙城镇

12 新店镇

空冢郭镇

序号

16

单位

大刘镇

裴城镇

青年镇

召陵镇

经市创文指挥部研究,决定对排名 靠前的天桥街道办事处、顺河街街道办 事处、龙塔街道办事处、姬石镇、黑龙 潭镇、商桥镇进行通报表扬,对排名靠 后的淞江街道办事处、老街街道办事 处、沙北街道办事处、召陵镇、李集 镇、邓襄镇进行通报批评。

漯河市创建全国文明城市指挥部办公室 2021年10月17日

15日上午,市直机关"许慎文化 实市委、市政府关于中华汉字 进机关"知识竞赛在市职工教育 文化名城建设的部署,加大许 文化中心举行。 慎文化在全市的学习和传承力 度,营造宣传和学习许慎文化 当天, 共有市直机关48个单 位的144名选手参加了比赛。比 的浓厚氛围。 赛以书面闭卷考试的形式进行,

"许慎文化进机关"知识竞赛举行

此次竞赛将根据考试成绩评 选出一、二、三等奖及组织奖并 据悉,此次活动由市直机 分别给予表彰。

关工委主办,目的在于贯彻落

市青年戏曲大赛邀你参与

本报讯(记者 杨 旭 通讯 员 杨 淇) 10月14日, 记者从市 文广旅局了解到,为挖掘、培育 优秀青年戏曲人才, 市委宣传 部、市文广旅局、市文联将在近 期举办漯河市青年戏曲大赛。

本次大赛分为演唱、器乐演 奏、综合(舞美)三个组别,不分 行当和年龄段。全市所有戏曲剧种 的专业演员、演奏员和舞美人员, 年龄在45岁以下(含)者均可报 名。参赛演员的节目时间要求为5 至10分钟;参赛演奏员的节目时 间要求为3至8分钟。大赛现已开 始报名,10月25日截止。有意参 赛者可与市豫剧艺术中心联系。

琴书《许慎传说》走进庙王小学

本报讯(见习记者 刘净祷) 10月15日上午, 市文广旅局主 办、市文化馆承办、中原琴书艺 术团协办的许慎文化"五进"活 动走进召陵区老窝镇庙王小学。

活动现场,中原琴书艺术团团 长马如金为师生普及非遗知识并介

绍了《许慎传说》的创作背景。 随后,中原琴书艺术团为广 大师生表演了《郾城知县温德裕 拜祭许慎》《红船精神代代传》 《百鸟朝凤》等节目,不仅让他们 记住了先贤许慎,还感受了琴书 这一传统艺术的魅力。



10月14日晚,中原琴书艺术团在郾城区沙北街道泰山社区举办琴 书《许慎传说》非物质文化遗产首次进社区演出。

见习记者 王嘉明 摄



10月15日,情暖沙澧爱心公益联盟成员带着水果、蛋糕等,到漯 河慈善医院看望住院就医的150名孤寡老人。 本报记者 朱 红 摄

司机被压车下 执法人员救助

■本报记者 张玲玲

运输综合行政执法支队超限管理 科副科长李耀伦驾车行至新店镇 春庄路口时,发现一辆拖拉机翻

棍,大伙儿一起把拖拉机头抬



老人街头迷路 交警买票送其回家

询问情况。

赶紧扶老人到路边坐下来休息。 同事李秋月、宋亚鹏也闻讯赶